



兵器展

我国最先进的歼十战斗机、维和部队装甲车、大片中风头尽出的防地雷反伏击战车……我国顶尖军事技术与现代化武器装备在南京集结。

昨天，“国之重器，保国利民”——保利爱国教育暨国防兵器展在南京九龙湖畔保利·中央公园举行，展览到27日结束。这样的机会，南京军迷们当然不会错过。在现场，人们还可以坐上“空投火力突击车”兜风。 现代快报记者 胡玉梅

歼十来了!

南京的军迷们千万别错过



展览现场,小朋友们参观歼十战斗机

室外看什么?

最大腕 歼十战斗机

这次展出的国防兵器,包括代表中国现代尖端科技军工用品最高水准的维和部队新型装甲车,中国武警越野作战之神的泉龙战车,我国第一架完全独立拥有自主知识产权的歼十战斗机等9件大型军事实物。

室外的展品中,最大腕的就是歼十战斗机了。自从2008年珠海航展上首次公开亮相,我国最先进的第四代战机歼十,就成了家喻户晓的国防明星,它们参加国庆60周年大阅兵,参与中俄联合军演,前不久还作为八一飞行表演队的座机献艺莫斯科航展,在国际航空界也大出风头。

当然,歼十也是最神秘的。9月15日上午10:00,现代快报记者看到,歼十战斗机上还盖着

“红盖头”,只露出了尖尖的头部和飘逸的尾翼。10:10,“红盖头”被掀起,露出了真身,它的机身长16米,机翼部位还有6枚导弹模型。这让军迷们十分激动,纷纷跟它合影留念。而在歼十战斗机旁,主办方还放了一个歼十战斗机“走你起飞”的大图,让人多了几分亲切感。

歼十战斗机是直接飞到南京来吗?主办方相关负责人透露,来展览的这架歼十战斗机已经从一线“退役”,它来自广州的一个兵工厂,运送前把机翼、机身分离,然后装上专门押运的板车,运到南京再次重装。由于导弹太生猛,特意带了1:1大小的导弹模型来,增强真实感。“兵工厂的技师们在南京装了好几天才安装好。”该负责人说。

“钢铁版施瓦辛格” 防地雷反伏击车

还记得《速度与激情6》里,那辆所向披靡的黑色装甲卡车吗?它就是一种防地雷反伏击车,国际上简称MRAP,中文简称防地雷车。和传统的装甲车不同,它采用了一种特殊的底盘结构和防护设计,可以为士兵抵御地雷、简易爆破器材等各种威胁。防地雷车的外形威猛、高端大气,这些年也频频出现于电影大片中,扮演除暴安良的角色,被戏称为“钢铁版施瓦辛格”。

这次展览,“钢铁版施瓦辛格”也亮相了,它的个头相当高大,仅轮子就差不多齐肩高。现

场,很多调皮的孩子爬上车头,寻找车门在哪里。而军迷们则对着它左拍右拍,想研究个透。现场讲解员说,这次参展的叫CS/VP3型防地雷反伏击车,它由中国保利科技公司研发,全车总重15吨,相当于两头非洲成年象的体重。除了覆盖全车的装甲,车体底部采用的传统V形船体设计,可抗8公斤TNT的反坦克地雷,它粗壮的轮胎也可抗16公斤TNT炸药的爆炸威力。仗着“刀枪不入”,它特别适合在战地执行任务,还能防暴反恐,打击敌对势力。

可以适应任何天气 XLW-Z02轮式装甲车

威武的蓝盔维和部队装甲车长什么样?现场,一辆“XLW-Z02轮式装甲车”亮相,它“穿着”军绿色的外套。现场的讲解员介绍说,这种装甲车由保利科技与旗下兵工厂在轻中型越野车基础上自主研发而成,车自身重9吨。最神奇的是,它可以适应各种天气情况以及海拔高度,还可以根据要求选装适合极端环境的特殊装备。可以广泛用在人员派送、应急机动作战、步兵运输、反恐平暴、维和等任务。

另外,6×6轮式防地雷装甲

车,采用V型多层级防雷结构设计,车底第一层V板、中央脊骨梁及车身第二层V板能快速分散和衰减爆炸产生的冲击,有效保护车内人员的安全。车身能防7.62毫米穿甲弹,车底部位和车轮可抵抗8公斤TNT当量爆破型反坦克地雷的爆炸威力。

主办方工作人员介绍,这次来参展的武器装备,绝大部分是已经退役的,它们曾经出色地完成了各项任务。这次来展览,主要是对南京市民进行国防科技教育。

室内看什么?

航母战斗群模型最受欢迎

在室内展有正在服役的各种武器模型。有99式主战坦克模型、歼15航母舰载战斗机模型、东风11A导弹车模型……展现了我国海陆空三军的实力。

这些模型吸引了参观者,有的军迷还当起了随行朋友的讲解员。现场,刘先生就给人家做起了讲解,他说,从目前展出的兵器中,可以看到我国的国防军事力量。而现场的观众,大部分都是大人带着孩子一起来

的,刘先生说,这样的机会难得,现在的孩子们压力都很大,钢琴、围棋、英语,课外补习特别多,多看看这种展览,可以拓宽孩子们的知识面,增强他们的社会责任感。

室内展品中,最受欢迎的还是1:1000的航母战斗群模型,大家都对着它拍个不停。尽管这个模型并不大,但依然可以看到辽宁号航母、驱逐舰、护卫舰、核潜艇、巡洋舰等等。

还能体验什么?

坐上“空投火力突击车”兜风

除了室内、室外战区外,参观的观众们如果想过瘾,还可以来体验一把。在服装区,观众可以借服装穿穿,看看自己的军人本色。主办方介绍说,这次带来的服装,不管男女老少,都可以免费试穿。而在试乘区,对这些武器感兴趣的观众,还可以坐上“空投火力突击车”兜兜风。

昨天下午,现代快报记者

也体验了一把。据介绍,现场用来试乘的空投火力突击车,平时主要用于战场前线的空降兵。车子一次可以坐七个人,每个人都有安全带,坐定后,车子发动,是敞开式的,很多人说“好凉快”。主办方工作人员解释说,这种车的轮子很大,采用了越野车的高底盘,有着大功率的发动机,在平地上开,对它来说,小菜一碟。

看展览怎么去?

这次展览地点在双龙大道和兰台路的交界,市民如果乘坐公共交通工具,可以乘坐地铁一号线南延线,到百家湖出站,由1A号口出站,在百家湖

公交站换乘192路到兰台街站下车。主办方提醒,小朋友必须由家长陪同才能入场参观。展览每天开放时间为:9:00~17:00,展览到9月27日结束。

科技展

上周末
六万多人参观科技馆
游客走不动,工作人员吃不消

快报讯(记者 胡玉梅)上周末恰逢全国科普日,南京科技馆对公众免费开放,这两天,科技馆每天的人流量达三万人左右。这让科技馆工作人员直呼吃不消,而市民们则希望,南京科技馆可以对公众多多免费。

昨天,现代快报记者看到,科技馆里到处都是人。在新开的“和谐能源之旅”展厅中,人多得几乎走不动,就连展厅外的绿地空间,都站满了人。殷女士本来兴冲冲地带着儿子来参观,结果匆匆转了转就走了。她说,“里面根本走不动。”

殷女士说,要是南京科技馆平时多对公众开放就好了。南京科技馆有关负责人回应说,除了科普日、科普周免费开放外,平时他们对未成年人是免费的,每个月的第四个星期五,比如9月27日,这天也是免费的。至于何时可以对公众完全免费,要等上级部门的批准,他们已经递交了免费开放的申请,但目前还未批准通过。

据介绍,“机械滚球”暂别游客,目前,它已经被保存起来了。“机械滚球”移走后,为避免地面凸起的铆钉给游客带来不便,技保部员工拿来了红地毯,把裸露的钉子一一遮盖,从细微处保障游客的安全。



市民试乘空投火力突击车 本版摄影 现代快报记者 顾炜